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Smrť ukončila vládnutie britskej kráľovny Alžbety II.,
ktorá ako najdlhšie vládnuca panovníčka britskej
monarchie zomrela vo veku 96 rokov

infovojna.bz/article/smrt-ukoncila-vladnutie-britskej-kralovny-alzbety-ii-ktora-ako-najdlhsie-vladnuca-panovnicka-
britskej-monarchie-zomrela-vo-veku-96-rokov

Novým králem Spojeného království se stal v momentě Alžbětina

úmrtí její nejstarší syn Charles.

Ve věku 96 let zemřela ve čtvrtek britská královna Alžběta II.

"Královna zemřela dnes odpoledne klidně na zámku

Balmoral," sdělil Buckinghamský palác.

The Queen died peacefully at Balmoral this afternoon.
  

The King and The Queen Consort will remain at Balmoral this evening and will return to
London tomorrow. pic.twitter.com/VfxpXro22W

— The Royal Family (@RoyalFamily) September 8, 2022

https://www.infovojna.bz/article/smrt-ukoncila-vladnutie-britskej-kralovny-alzbety-ii-ktora-ako-najdlhsie-vladnuca-panovnicka-britskej-monarchie-zomrela-vo-veku-96-rokov
https://t.co/VfxpXro22W
https://twitter.com/RoyalFamily/status/1567928275913121792?ref_src=twsrc%5Etfw
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Královna Alžběta II. byla nejdéle vládnoucím monarchou v dějinách

Británie – na trůnu byla 70 let.

Novým králem Spojeného království se stal v momentě Alžbětina

úmrtí její nejstarší syn Charles (73). Lékaři královny vyjádřili ve

čtvrtek znepokojení v souvislosti s jejím zdravotním stavem.

Byla nejdéle žijícím a nejdéle vládnoucím britským panovníkem v

dějinách. Za dlouhá desetiletí své vlády zažila 15 premiérů, ve

Vatikánu vystřídalo sedm papežů, rozšířila se televize, člověk vstoupil

na Měsíc, byla postavena a zbourána berlínská zeď.

Panovnice celý svůj život zasvětila službě monarchii a byla nesmírně

populární. Loni v dubnu zemřel dva měsíce před stými narozeninami

její manžel, princ Philip.

Na skotský zámek Balmoral následně přicestovali členové královské

rodiny – princové Charles, Andrew a Edward a princezna Anna,

jakož i Alžbětin vnuk princ William. Na cestě do královnina sídla je i

princ Harry.

Alžběta II. se narodila v roce 1926 v londýnském městském domě na

ulici Bruton Street, kde zpočátku žila se svými rodiči – pozdějšími

panovníky králem Jurajem VI. a královnou Alžbětou - královnou

matkou. V délce vládnutí překonala svou praprastarou matku,

královnu Viktorii, která vláda 63 let a 7 měsíců.

Panovnice Spojeného království Velké Británie a Severního Irska a

dalších států Společenství národů (Commonwealthu) královna

Alžběta II. byla nejdéle vládnoucí panovnicí na světě. V pořadí 40.

panovnice na anglickém trůnu od dob Viléma Dobyvatele (1066-

1087) a prapravnučka královny Viktorie (1837-1901) zasedla na trůn

v únoru 1952 po smrti svého otce Juraje VI., který vládl od roku 6 od

roku.
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Jelikož zdraví Juraje VI. se v roce 1951 zhoršovalo již během tohoto

období ho princezna Alžběta na veřejných akcích často zastupovala.

Tragická zpráva o úmrtí otce zastihla Alžbětu a jejího manžela Filipa

během návštěvy Keni. Právě v této africké zemi se dozvěděla 6. února

1952 o úmrtí otce. Princezna Alžběta cestu okamžitě přerušila a

domů se už vrátila jako panovnice, protože ihned byla oficiálně

prohlášena za královnu.

Klidný život jí skončil smrtí otce

Slavnostně byla Alžběta II. korunována o rok později, 2. června 1953.

Mladá 26-letá panovnice se postavila do čela britského Společenství

národů, britské armády, letectva a námořnictva i přes 700 organizací.

Zároveň se stala nejvyšší představitelkou anglikánské církve a

vévodkyní z Lancasteru.

Elizabeth Alexandra Mary se narodila 21. dubna 1926 v Londýně jako

prvorozená dcera Alberta, vévody z Yorku, a Elizabeth Bowes-

Lyonové, vévodkyně z Yorku. Měla mladší sestru Margaret, hraběnku

ze Snowdonu (1930-2002).

Klidný rodinný život princezny skončil v roce 1936, kdy zemřel její

dědeček, král Juraj V. Jeho nástupcem se nejprve stal její strýc

Eduard III., který se však rozhodl dát přednost lásce a oženil se s

rozvedenou Američankou Wallis Simpsonovou, čímž přenechal vládu

svému bratrovi Juraje VI.

Jedenáctiletá princezna Elizabeth se tak stala první v nástupnické

linii na britský trůn. Philipa, tehdy 13letého chlapce a svého

budoucího manžela, poznala na svatbě jeho bratrance jako osmiletá v

roce 1934, kdy ještě vůbec netušila, že jako manželé stráví 73 let.

Až o 12 let později požádal Philip princeznu Elizabeth o ruku, ale

snoubenci museli počkat, dokud nevěsta nedovrší 21. rok svého

života. Stalo se tak 21. dubna 1947. Philip a Elizabeth se zasnoubili 6.

července 1947, svatba se konala 20. listopadu 1947.

Láska jejího života
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Philip se vzdal všech svých titulů, které ho spojovaly s německými

kořeny a přijal matčino jméno Battenberg v poangličtěné formě

Mountbatten. Přestoupil také z pravoslavné do anglikánské církve –

jako dítě pocházející z řecké i dánské královské rodiny byl totiž

pokřtěn pravoslavným obřadem.

Mladý pár žil nějakou dobu na ostrově Malta. Philip sloužil v

námořnictvu a princezna cestovala mezi Maltou a Londýnem, kde se

o jejich ročního syna Charlese starali prarodiče. Jako první britská

královna oslavila 20. listopadu 2017 platinové výročí svatby.

Alžběta II. a princ Philip měli kromě korunního prince Charlese,

který se narodil v roce 1948, i další tři děti: princeznu Annu (1950),

prince Andrewa (1960) a prince Edwarda (1964). S narozením prince

Andrewa se Alžběta II. stala od dob královny Viktorie první britskou

panovnicí, která porodila dítě během vládnutí.

Její manželství s Philipem, vévodou z Edinburghu, trvalo 73 let - až

do smrti prince, který zemřel 9. dubna 2021 ve věku 99 let. Dne 9.

září 2015 se stala Alžběta II. nejdéle vládnoucím monarchou v

dějinách Spojeného království, když v délce vládnutí překonala svou

praprastarou matku, královnu Viktorii, která vláda 63 let a 7 měsíců.

Aktivní panovnice

Alžběta II. se narodila 21. dubna 1926. Když jí bylo deset let, zemřel

její dědeček král Juraj V. az otcova bratra se stal nový panovník

Eduard VIII. Po 327 dnech však byl okolnostmi přinucen abdikovat,

protože se plánoval oženit s dvakrát rozvedenou a navíc neurozenou

Američankou Wallis Simpsonovou. Tak se stala Alžběta korunní

princeznou otce krále Jiřího VI.

Jako třináctiletá Alžběta potkala svého budoucího manžela Philipa,

přičemž, jak vzpomíná guvernantka, byla to láska na první pohled,

která se zrodila při tenisu. Začátek druhé světové války znamenal pro

královskou rodinu stěhování na venkov. Jako korunní princezna se v

roce 1942 stala velícím plukovníkem královských granátníků s
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právem navštěvovat svůj regiment. Aktivně se zapojovala do

vojenských záležitostí. Vstoupila do ženského pomocného sboru

britské armády. Působila v něm jako řidička nákladního auta a

mechanička.

V den smrti krále Jiřího VI. se 6. února 1952 Alžběta II. stala novou

královnou Spojeného království Velké Británie a Severního Irska.

Slavnostní korunovace se uskutečnila ve Westminsterském opatství

2. června 1953. V roce 1947 se provdala za Philipa a měla jím čtyři

děti: prince Charlese, princeznu Annu, prince Andrewa a prince

Edwarda.

Zatímco o Alžbětě II. říkali, že je jako skála stability, britská

královská rodina se během jejího panování musela vyrovnat s více

skandály a problémy. Média na monarchii stále více zaměřovala

pozornost. Zejména když si korunní princ Charles vzal v roce 1981 za

manželku princeznu Dianu. Bouřlivé manželství vydrželo do roku

1996, kdy se pár rozvedl. O rok později zemřela Diana při

automobilové nehodě v Paříži. Byl to moment, kdy Alžběta čelila asi

největší kritice. Zatímco veřejnost truchlila za oblíbenou princeznou,

panovnice ukázala minimum emocí. Charles se v roce 2005 oženil

podruhé, když si vzal dlouholetou milenku Camillu Parkerovou-

Bowlesovou. Navzdory rozvodu právě Charles po Alžbětě II.

nastupuje na trůn.

Byla i na Slovensku

V roce 2008 panovnice navštívila Slovensko. Zavítala do Bratislavy i

do Vysokých Tater. "Hodně lidí mi připomíná, že když byla královna

ve Vysokých Tatrách, počasí bylo dost špatné. Bylo to v říjnu, a

když šla na Hrebienok, zdálo se, že výhled nebude dobrý. Ale na

deset minut se mraky rozestoupily. A měla skvělý výhled ,“ popsal v

nedávném rozhovoru pro Pravdu návštěvu současný britský

velvyslanec na Slovensku Nigel Baker.
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Ambasador pracoval v kanceláři prince Charlese a měl možnost

vícekrát se s královnou setkat. Jak Baker řekl v rozhovoru, Alžběta

působila formálně, ale zároveň věděla, jak na to, aby se při ní lidé

uvolnili. "Jednou jsem královnu náhodou potkal na dostizích. Byla

úplně uvolněná, neformální. Kolem ní byli lidé se stejnou vášní pro

koně a dostihy," uvedl Baker.

Královna Alžběta II. byla přímo symbolem Británie. A monarchie

bude i po její smrti pokračovat. Panovníkem se stal Charles a dalším

v pořadí je jeho syn princ William.

"Budeme mít v budoucnu královskou rodinu? Nevím. Jsem za

změny. Ale na druhé straně nechceme, aby byli monarchové jako

obyčejní lidé. Anglie by něco ztratila, kdyby přišlo o královskou

rodinu," řekl sociolog a odborník na monarchii Gëzim Alpion z

Pravdy. Birminghamské univerzity.

Alžběta II.

21. duben 1926: Narodila se v Londýně.

12. prosinec 1936: Stala se následníčku na trůn po nečekané

abdikaci krále Eduarda VIII. pro jeho rozhodnutí oženit se s

rozvedenou ženou. Na trůn nastoupil Alžbětin otec jako Juraj VI.

20. listopad 1947: Provdala se za vzdáleného bratrance Philipa

Mountbattena, poručíka námořnictva původem z Řecka.

14. listopad 1948: Narodil se jí první syn Charles. Královský pár

měl později ještě tři další děti, Annu, Andrewa a Edwarda.

6. únor 1952: Ve věku 25 let nastoupila na trůn po smrti svého otce

Juraje VI., který zemřel na rakovinu plic ve věku 56 let. Její

korunovace ve Westminsterském opatství se uskutečnila 2. června

1953.

Říjen 2008: Navštívila Slovensko.
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9. září 2015: Stala se nejdéle vládnoucím panovníkem na britském

trůnu v dějinách.

9. duben 2021: Ve věku 99 let zemřel její manžel, princ Philip.

6. únor 2022: Dosáhla platinové jubileum (70 let na trůnu).

Zdroj: hnonline.sk / pravda.sk
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